
 
 

                                                           

 

ATA N° 014/2012 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 27 DE ABRIL DE 2012 

 

      Aos vinte e sete dias do mês de abril do ano de dois mil e doze, às dezoito 
horas e trinta minutos, havendo quorum regimental, sob a proteção de Deus, o 
Senhor Presidente, Vereador Valdecir Sbardelotto, abriu os trabalhos da 
presente Sessão Ordinária e saudou todas as pessoas presentes. Presentes 
nesta sessão os Vereadores: Cezar Formentini/PDT, Danilo Vergutz/PDT, 
Jeferson Grevenhagen/PPS, Larri Bangemann/PTB, Ledy Altmann/PP, Leodí 
Altmann/PDT, Leonel Adler/PSDB e Vilson Altmann/PMDB. Em seguida 
colocou em discussão a ata da Sessão Ordinária do dia vinte e três de abril de 
dois mil e doze como ninguém quis se manifestar foi colocada em votação e foi 
APROVADA POR UNANIMIDADE. Inicialmente o Senhor Presidente 
solicitou para que um vereador efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia o 
que foi feito. Dando continuidade o Senhor Presidente saudou todos os 
presentes, as autoridades e o homenageado Senhor Ricardo Alves de Anhaia e 
seus familiares, logo após solicitou ao senhor Secretário para que efetuasse a 
leitura do EXPEDIENTE RECEBIDO: Ofício n°GP/CAM n°033/2012, do Senhor 
Prefeito Municipal, Edson Proença Adames, enviando a essa casa o Projeto de 
Lei n°028/2012. Telegrama n° 005286, do Ministério da Saúde, Secretaria 
Executiva Fundo Nacional de Saúde, informando a liberação de recursos 
financeiros do Fundo Nacional de Saúde, para pagamento de programa de 
assistência farmacêutica básica, no valor bruto de R$ 895,90, Competência de 
03/2012. Vários convites para cursos, seminários e eventos. PROPOSIÇÕES 
DOS VEREADORES: Ofício n°GP/CAM n°033/2012, do Senhor Prefeito 
Municipal, Edson Proença Adames, enviando a essa casa o Projeto de Lei 
n°028/2012. Indicação n° 011 de autoria do vereador Leonel Adler/PSDB, 
solicita na forma regimental para que após aprovado pelo Plenário, seja 
enviado ofício ao Senhor Prefeito Municipal, reivindicando pedidos de 
moradores que determine ao setor competente, para que seja efetuado 
colocação de placas indicativas de sinalização no distrito de Rincão Doce onde 
constam saídas para outros municípios, em frente a residência do Senhor João 
Francisco de Anhaia (Chico), indicando a cidade de Não-Me-Toque e em 
frente a residência do Senhor Jader Alberton, indicando a cidade de 
Carazinho. Reitera-se esta providência, pois conforme moradores do interior, 
pessoas de outros municípios acabam entrando em propriedades particulares, 
por não haver a devida sinalização, assim julgamos oportuno que se coloquem 



 
 

estas placas para melhorar a identificação para todos. Indicação n° 012 de autoria 
do Vereador Leonel Adler/PSDB, solicita na forma regimental para que após 
aprovado pelo Plenário, seja enviado ofício ao Senhor Prefeito Municipal, 
solicitando seja determinada a Secretaria Municipal da Saúde que priorize o 
atendimento das pessoas idosas e gestantes no Posto de Saúde de nosso 
Município, conforme determina a Lei 10.048/2000. Isto porque, existem 
reclamações de pessoas idosas e gestantes que tem que aguardar bastante 
tempo nas filas para serem atendidas. Salienta ainda que a lei acima 
mencionada da prioridade de atendimento a este tipo de pessoas. Indicação n° 
013 de autoria do Vereador Leonel Adler/PSDB, solicita na forma regimental para 
que após aprovado pelo Plenário, seja enviado ofício ao Senhor Prefeito 
Municipal, reiterando inúmeros pedidos anteriores, para que determine todas 
as providências necessárias pelo setor competente a fim de que todos os 
prédios residenciais e comerciais sejam devidamente numerados, onde ainda 
não existe numeração. Solicita ainda que seja elaborado um “MAPA URBANO 
DO MUNICÍPIO ATUALIZADO”, constando todas as ruas com suas 
denominações. Justificativa: Entendemos que a numeração e mapeamento das 
ruas são medidas importantes para agilizar na localização de residências e/ou 
imóveis e seus proprietários. Salienta-se ainda que seguidamente pessoas 
procuram a Câmara de Vereadores solicitando um mapa, bem como 
informações sobre a localização de Ruas. No espaço do Pequeno Expediente 
não houve nenhum Vereador inscrito e no espaço do Grande Expediente 
também não houve nenhum Vereador inscrito. O Vereador Presidente fez uso 
da palavra para comunicar que dava início a solenidade de entrega da menção 
“Trabalhador Destaque 2012”. Solicitou ao Senhor Secretário que efetuasse a 
leitura da resolução que instituiu e a resolução que concede a Menção 
Honrosa ao Trabalhador Destaque 2012, a Resolução 002/2005 e Resolução 
007/2012. O Vereador Presidente Valdecir saudou o Prefeito Edson Adames e 
o convidou para fazer parte da mesa. Conferiu a menção honrosa ao 
Trabalhador Destaque 2012 o Senhor Ricardo Alves de Anhaia pelo seus 
relevantes serviços prestados em diversas áreas, bem como pela participação 
das áreas comunitárias, logo após o Senhor Presidente solicitou ao Secretário 
que efetuasse a leitura do histórico do Senhor Ricardo Alves de Anhaia. Após 
a leitura o Senhor Presidente convidou o Senhor Ricardo para receber a 
Menção Honrosa, o Senhor Presidente colocou a palavra a disposição dos 
Vereadores. Com a palavra o Vereador Cezar Formentini/PDT, cumprimentou 
os presentes, fez uma saudação especial ao Senhor Ricardo, seu grande amigo 
e a toda sua família, comentou que ficou muito feliz quando o nome do Senhor 
Ricardo foi sugerido para receber esta Menção Honrosa, colocou que já 
imaginava que o plenário teria um grande número de pessoas, familiares, 



 
 

amigos, comentou que para os Vereadores isto é muito importante pois fazer o 
máximo para representar a comunidade, citar pessoas e as vezes não terem a 
presença dos familiares e amigos, colocou ao Senhor Ricardo que é uma honra 
poder homenagear uma pessoa como o Senhor Ricardo, todos sabem de sua 
lutas e que com certeza foi muito bem escolhido para receber esta 
homenagem, comentou que o  município tem muitos trabalhadores, mas este 
ano por unanimidade foi escolhido o Senhor Ricardo, tendo a certeza que a 
Menção Honrosa fica em boas mãos. Com a palavra o Vereador Leodí 
Altmann/PDT, saudou os presentes, comentou que também se pronuncia em 
nome e seu colega Danilo Vergutz, dando continuidade agradeceu o Senhor 
Ricardo por aceitar esta homenagem, comentou que sempre que há essas 
sessões que é homenageada uma pessoa trabalhadora é lido um trecho da 
Bíblia, colocou que o trecho não é escolhido por ele mas sim por alguém da 
casa, mencionou que o trecho escolhido da um contra senso com a 
homenagem mas que mesmo assim analisou e resolver ler pois todos tem 
coisas a aprender, seja num banco de escola, com a vida e principalmente o 
que aprendemos de berço, mencionou que o Senhor Ricardo é um exemplo de 
trabalhador e que tem certeza que o Senhor Ricardo é um exemplo para todos 
e toda sua família, colocou que tem orgulho do trabalho deste Senhor, 
parabenizou o homenageado e sua esposa Ordalina, comentou que ela deve se 
sentir homenageada também por sempre estar ao lado do Senhor Ricardo 
criando seus filhos com muito trabalho, desejou que Deus iluminasse o Senhor 
Ricardo e toda sua família.  Com a palavra o Vereador Vilson Altmann/PMDB, 
saudou os presentes, em especial o homenageado e sua família, colocou que o 
Senhor Ricardo é um homem que sempre trabalhou, desde a sua juventude, 
com oitenta e dois anos ainda trabalha, é um exemplo para todos, mencionou 
que no ano de dois mil e nove o seu pai foi o homenageado então disse que 
sabe do orgulho que os filhos do Senhor Ricardo deveriam estar sentindo, 
parabenizou o Senhor Ricardo por ser uma pessoa que teve sete filhos, não 
teve a oportunidade de estudar, por isto sempre teve que trabalhar muito e 
mesmo assim deu boa educação aos seus filhos. Com a palavra o Prefeito 
Edson Proença Adames, saudou os presentes, em especial o Senhor Ricardo e 
sua família, parabenizou o Senhor Ricardo pelos seus oitenta e dois anos e 
ainda trabalhar, colocou que no ano em que o homenageado se mudou para o 
Distrito de Rincão Doce ele nasceu, mencionou que só fez a comparação 
porque é uma vida inteira que o Senhor Ricardo mora em Rincão Doce, 
parabenizou o homenageado por ter sido escolhido Trabalhador Destaque, e 
parabenizou os demais trabalhadores do município. Com a palavra o 
Vereador Presidente Valdecir Sbardelotto/PDT, comentou sobre um curso que 
fez que disseram que a vida é como uma casa em construção, a cada dia se 



 
 

coloca um tijolo, então sendo assim o Senhor Ricardo estaria com a casa pronta 
e aconchegante, relembrou um fato importante do ano de mil novecentos e 
oitenta e seis quando veio de Chapada para morar em Santo Antônio do 
Planalto, mencionou que sempre ajudava os pais na lavoura e que naquela 
época eram poucas as pessoas que trabalhavam neste município, mas a 
=família do Senhor Ricardo já estava aqui trabalhando na lavoura, colocou que 
haviam algumas fotos no mural para as pessoas poderem ver, a ornamentação 
da Câmara era uma característica do Senhor Ricardo, parabenizou o 
homenageado e toda sua família e colocou a palavra a disposição da família. 
Com a palavra a Jovem Jordana agradeceu a todos pela homenagem prestada 
a seu avô. O Senhor Presidente encerrou a homenagem do Trabalhador 
Destaque 2012 e convidou o Senhor Ricardo e toda sua família para tirarem 
algumas fotos. Logo após o intervalo regimental, o Senhor Presidente solicitou 
ao Senhor Secretário para que efetuasse de imediato a leitura da matéria 
constante da ORDEM DO DIA:. Projeto de Lei nº 028/2012, Autor: Prefeito 
Municipal, Data: 26 de Abril de 2012, Ementa: “AUTOIZA O PODER 
EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ESPECIAL NO ORÇAMENTO/2012, NO 
VALOR DE R$ 13.200,00.” PARECERES: COMISSÃO DE JUSTIÇA E 
FINANÇAS: O Projeto de Lei é constitucional. Colocado em discussão ninguém 
quis se manifestar e em votação foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 
COMISSÃO DE ORDEM ECONÔMICA E SOCIAL: Nosso parecer é pela aprovação 
do Projeto de Lei em pauta. Colocado em discussão, ninguém usou da palavra e 
colocado em votação foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Indicação n° 011 de 
autoria do vereador Leonel Adler/PSDB, solicita na forma regimental para que 
após aprovado pelo Plenário, seja enviado ofício ao Senhor Prefeito Municipal, 
reivindicando pedidos de moradores que determine ao setor competente, para 
que seja efetuado colocação de placas indicativas de sinalização no distrito de 
Rincão Doce onde constam saídas para outros municípios, em frente a 
residência do Senhor João Francisco de Anhaia (Chico), indicando a cidade de 
Não-Me-Toque e em frente a residência do Senhor Jader Alberton, indicando a 
cidade de Carazinho. Reitera-se esta providência, pois conforme moradores do 
interior, pessoas de outros municípios acabam entrando em propriedades 
particulares, por não haver a devida sinalização, assim julgamos oportuno que 
se coloquem estas placas para melhorar a identificação para todos. Colocado 
em discussão ninguém quis se manifestar e em votação foi APROVADA POR 
UNANIMIDADE. Indicação n° 012 de autoria do Vereador Leonel Adler/PSDB, 

solicita na forma regimental para que após aprovado pelo Plenário, seja 
enviado ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando seja determinada a 
Secretaria Municipal da Saúde que priorize o atendimento das pessoas idosas 
e gestantes no Posto de Saúde de nosso Município, conforme determina a Lei 



 
 

10.048/2000. Isto porque, existem reclamações de pessoas idosas e gestantes 
que tem que aguardar bastante tempo nas filas para serem atendidas. Salienta 
ainda que a lei acima mencionada da prioridade de atendimento a este tipo de 
pessoas. Colocado em discussão ninguém quis se manifestar e em votação foi 
APROVADA POR UNANIMIDADE. Indicação n° 013 de autoria do Vereador 
Leonel Adler/PSDB, solicita na forma regimental para que após aprovado pelo 
Plenário, seja enviado ofício ao Senhor Prefeito Municipal, reiterando 
inúmeros pedidos anteriores, para que determine todas as providências 
necessárias pelo setor competente a fim de que todos os prédios residenciais e 
comerciais sejam devidamente numerados, onde ainda não existe numeração. 
Solicita ainda que seja elaborado um “MAPA URBANO DO MUNICÍPIO 
ATUALIZADO”, constando todas as ruas com suas denominações. 
Justificativa: Entendemos que a numeração e mapeamento das ruas são 
medidas importantes para agilizar na localização de residências e/ou imóveis e 
seus proprietários. Salienta-se ainda que seguidamente pessoas procuram a 
Câmara de Vereadores solicitando um mapa, bem como informações sobre a 
localização de Ruas. Colocado em discussão ninguém quis se manifestar e em 
votação foi APROVADA POR UNANIMIDADE. O Vereador Presidente 
perguntou aos colegas se a próxima Sessão Ordinária poderia ser no dia oito 
de maio ás dezessete horas e trinta minutos na terça-feira, todos concordaram, 
perguntou também se a Sessão do dia quatorze de maio, segunda-feira 
poderia ser realizada na sexta- feira porque alguns vereadores irão a Brasília e 
não estarão presentes no dia quatorze, todos concordaram. Nada mais 
havendo a tratar, sob proteção de Deus, o Senhor Presidente encerrou a 
presente reunião e convocou os Senhores Vereadores para a próxima Sessão 
Ordinária a ser realizada no oito de maio  de dois mil e doze, às dezessete 
horas e trinta minutos no mesmo local de costume. 
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